

厂区美了 车间干净了 鹰城的天也更蓝了 “气代煤”工程使企业尝到甜头

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,记者在中铁物资平顶山轨枕有限公司院内看到,该公司“气代煤”工程正在紧张进行,数十名施工人员正在开挖作业沟、架设燃气管道。本月底前,该公司的生产燃煤将全部由天然气代替。

据了解,目前,该公司生产所

用的是两台6蒸吨的燃煤锅炉,每月消耗燃煤300吨左右。根据我市大气污染防治的要求,该公司与平顶山燃气有限公司合作,启动了“气代煤”改造工程,预计月底前完工。天然气锅炉投用后,该公司每年可少燃烧煤炭3600吨左右。

事实上,在“气代煤”改造上先行一步的平煤股份七星选煤厂已经尝到了使用天然气的甜头,“气

代煤”的环保效益已显现。昨天上午,记者来到七星选煤厂,厂区道路干净整洁,锅炉车间里不见呛人的烟尘。该厂压力车间有关负责人告诉记者,该厂2016年底就完成了“气代煤”改造,每月少燃烧煤炭13000多吨,污染物排放大幅减少,工人工作环境也明显改善。

工业企业“气代煤”工程加快推进的同时,我市居民用户“气代

煤”工程也在紧张实施当中。昨天上午,在市区平安大道中段,平燃公司数十名施工人员正在为一个居民小区架设燃气管道。有关负责人告诉记者,半个月后,这里的数百户居民就可以用上清洁高效的天然气了。今年,该公司将计划新建配套中压管网85公里,发展居民用户35000户,新增“气代煤”工商业用户260户。



湛河两岸铺新绿

5月23日,市区凌云路湛河桥西侧,两岸已萌芽的护坡草坪给湛河抹上了一层新绿。

据了解,从3月开始的湛河凌云路至李苗路绿化段两岸堤坡绿化工程目前进入收尾阶段,新栽的槐树和麦冬草萌发新绿。 本报记者 张鹏 摄



昨天,市河滨公园动物园天鹅湖里,从辽宁营口塔市引进的8只黑天鹅在碧波中嬉戏。 本报记者 李英平 摄

8只黑天鹅落户市动物园

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在市河滨公园动物园天鹅湖里,几只高贵、美丽的黑天鹅优雅闲适地游来游去,时而低头呷水,时而交颈低吟。湖边,市民或探头观望,或拿起相机记录美丽的瞬间。

据工作人员介绍,这8只黑天鹅是我市动物园从辽宁省灯塔市鹏翔野生动物旅游开发有限公司引进的,5月22日来到我市。目前,这些“黑公主”已经适应了新环境。

据了解,黑天鹅属于大型游禽,体长80厘米至120厘米,体重

6000克至8000克,老家在澳大利亚南部、塔斯马尼亚岛和新西兰及其邻近岛屿,栖息于海岸、海湾、湖泊等水域,以水生植物和水生小动物为食。我市引进的这批黑天鹅的食物是由动物园按照营养成分综合配置的,包括饲料及新鲜蔬菜。喂食工作由经过培训

的工作人员专门负责。

另据了解,市动物园以前只有一只黑天鹅和两只白天鹅,种类比较单一。这次引进8只黑天鹅不仅壮大了园内的天鹅种群,丰富了动物园的生态多样性,对调配天鹅种群血缘关系也具有重要意义。

身边小善 聚鹰城暖流

微信朋友圈显威力 李先生丢了几天的 挎包找到了

□记者 高红侠

本报讯 市民李先生捡到李沅泉的挎包后,通过朋友圈寻找失主,未果。昨天上午,他向本报求助。巧的是,昨天中午,失主从朋友圈中得到信息,认领回了自己丢了几天的挎包。

5月23日下午,在市区建设路西段建材大世界做生意的李先生向本报求助。李先生说,5月20日深夜12点多,他在新城区长安大道与未来路交叉口附近捡到一个男式挎包,里面装着一些证件和400多元现金等。由于深夜路上行人极少,他把挎包带回家暂时保管。

李先生与妻子分别在微信朋友圈发布消息,寻找失主,未果。“钱是小事,这么多证件,补办起来太麻烦了。”为了尽快找到失主,他又于昨天向本报求助。

昨天上午,记者见到了李先生捡到的挎包。这是一个黑色的男式挎包,包内有李沅泉的身份证、驾驶证、银行卡,一张购买摩托车的收据,三张银行卡和三串钥匙等物品。记者翻看挎包,没有找到失主的联系方式。

昨天中午12时许,李先生向记者传来喜讯,说失主找到了。昨天下午3点多,记者见到了失主李沅泉。他告诉记者,他家住新城区,5月20日晚上,他和朋友一起外出吃饭,席间喝了点儿酒,酒后他送朋友回家,随身携带的挎包不知道什么时候丢了。第二天发现挎包丢失,他想着包肯定找不回来了。没想到,昨天中午,有朋友给他打电话,说有人在朋友圈找他呢。于是,他和李先生的妻子取得了联系。“太谢谢他们两口了。”李沅泉说。



“六一·圆梦”心愿征集活动结束

109名孩子的圆梦物资昨天集中发放

□记者 牛超/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,在市区建设路中段建东小区东苑社区门前广场上,“六一·圆梦”首批圆梦物资集中发放。

为了让贫困留守儿童过一个开心的儿童节,4月26日,平顶山晚报与市义工联联合启动了“六一·圆梦”活动,计划为200名贫困留守儿童圆梦。5月6日下午,在市区丹尼斯开源路店门前广场,“六一·圆梦”第一批儿童心愿认领

活动举行。截至5月19日,共有252名孩子的心愿被热心市民和爱心商家认领。其中,平顶山碧桂园认领孩子心愿79个;东环路小学师生认领孩子心愿27个;吉利汽车平顶山广安旗舰店认领了7个孩子想要自行车的心愿;爱心人士安宁认领心愿26个;爱心人士孙艳涛认领心愿7个;舞钢胡彦丽认领心愿5个……

市义工联的义工也纷纷认领心愿,市区义工杨文明认领心愿5个,宝丰义工崔俊豪认领心愿5个、

宝丰24小时公益图书馆总经理姜延召先生为宝丰县的20个孩子各捐赠图书一套(每套价值100元)。

据统计,此次活动,市义工联收到爱心人士和企业委托代购礼物的爱心款9006元、物品价值两万余元,种类涉及自行车、玩具、乐器、运动用品、书包、学习用品、书籍、衣服、鞋子等。

昨天上午,“六一·圆梦”首批圆梦物资在东苑社区门前广场集中发放。考虑到孩子们正在上学,为了不影响他们学习,市义工联将

这些物资交到各县(市、区)义工联分会负责人手里(下图),由他们负责在六一前分别送到109个孩子手中,其余孩子的礼物则由爱心企业近日亲自送给他们。